

街头持枪抢劫、贫民窟毒贩火拼,这些类似电影中的场景在里约奥运会开始前通过网络传播着;而随着奥运会越来越接近,又传出外国运动员遭抢、媒体设备被劫的消息。街头安全之外,寨卡病毒、“超级细菌”等也成为想要赴里约观赛者的心理障碍。

美丽的里约是很多人梦想的旅游目的地,奥运更是四年一度的全球体育盛会,双重诱惑能否战胜安全担忧?其实提前了解困难,做足功课,心理和物质上都有预防措施是关键。



昨天是里约奥运会倒计时一个月,巴西国家公共安全部队正式接管奥运场馆安保。图为部队经过奥运会手球比赛场馆。

多名运动员在里约遭抢劫是真的 游里约看奥运,请先做足安全功课

多名运动员遭遇抢劫 治安状况真不乐观

据相关政府部门统计,今年1至4月,里约州针对行人的抢劫案同比增长23.7%,蓄意谋杀案同比增加12%。而在5月以后状况不但没有好转,反而因为来到里约的外国人更多、投向里约的目光更多,而有更多暴力事件被曝光。

7月1日,两家德国媒体的电视转播设备在从里约港运往奥运电视转播中心的途中遭抢劫;6月26日,里约市长帕埃斯的保镖在回家时碰到匪徒抢车,交火中

被歹徒击中不治身亡;6月21日,里约市政府办公区内的银行被抢;6月19日大约25名武装分子冲入里约市中心一家医院,劫走在那里接受治疗的毒贩头目,造成1人死亡、2人受伤,而这家公司是奥组委首推的奥运期间在市中心地区运动员接受救治的医院。

在5月和6月,来参加测试赛和提前适应环境的各国和地区运动员也提前体验了里约的治安

状况。中国击剑名将许安琪在里约海滩险些被抢走项链;美国沙排运动员凯西也遭遇类似抢劫,颈部被划伤;澳大利亚残奥帆船冠军特施和陪伴她的官员罗斯在海边骑自行车时遭遇持枪抢劫;巴西射击队员安娜·宝拉·科塔在里约北部遭遇抢劫,在试图逃跑过程中遭枪击,头部中枪,伤势严重;3名西班牙帆船队成员在里约一著名景点遭持枪抢劫,身上财物被洗劫一空……

而负责安保的警察,由于里约州财政吃紧无法按时领到薪水,奥运前连续罢工。好在联邦政府给里约州的紧急拨款已经到位,州政府表示优先给负责安保的人员发薪。

巴西权威智库瓦加斯基金会最近公布的一项调查显示,对于里约奥运会,近一半的里约人都认为安保问题是最大挑战,可见始终为自己的城市感到自豪的里约人,在安保问题上也不敢说大话。

《我是歌手》第四季推出VR版

据新华社电 “情歌王子”张信哲5日在北京称,在《我是歌手》第四季中和多米娱乐合作首次接触了VR(虚拟现实)技术,意识到该技术可以带给观众更真实的感官画面和声音体验,也能为自己的音乐创作提供更多可能。

据介绍,《我是歌手》第四季VR版中,观众可以360度观看歌手竞演,歌手在准备室的情况也进行了全景拍摄,张信哲在VR环境中与观众互动。“我不是技术控,但是对于新技术都比较关注,希望能将新技术和自己的工作相结合。”张信哲说。

冬季虫媒病毒传播弱 卫生状况真不那么严重

奥运期间除了人身安全外,公共卫生安全同样重要,而去年年底以来爆发的寨卡病毒似乎有些“添乱”。

包括罗里·麦克罗伊、简森·戴伊、亚当·斯科特等在内的多名顶级高尔夫球手已经宣布因为害怕寨卡而放弃里约奥运会。英国跳远运动员、伦敦奥运会金牌得主拉瑟福德说,他打算赴巴西前冷冻精子;而曾打算因寨卡不参加里约奥运会的西班牙

篮球明星加索尔上周表示会考虑效仿拉瑟福德的做法。

5月底,来自世界20多个国家和地区的150名医生、科学家和研究员联名向世界卫生组织发出公开信,呼吁里约奥运会延期、取消或另选举办地。

不过世卫组织始终认为,巴西冬季虫媒病毒本地传播程度最弱,且巴西政府正在奥运场馆内外强化控蚊措施,里约奥运会和残奥

会造成寨卡病毒进一步国际传播的风险非常低。不过专家们提示,准备怀孕的妇女还是应该非常注意,正确的做法是等到离开巴西后6个月再怀孕,而已经怀孕的妇女不建议来巴西。

另一个公共卫生问题是“超级细菌”。里约联邦大学微生物学院近日发表报告称,在里约一些海滩发现了耐药性非常强的“超级细菌”,这种“超级细菌”可能会

导致多方面感染,“有可能是泌尿系统,有可能是肺部,有可能是血液,也有可能是神经中枢系统,可能导致脑膜炎,也可能导致肠胃炎”。

但报告撰写人之一、里约联邦大学教授雷塔娜·皮康也表示,完全健康的人不易受到感染。她说:“对于健康个体来说,这些细菌可能不会造成感染。只有在游客或运动员有免疫系统的问题时,才会比较容易感染。”

因谋杀女友 “刀锋战士” 获刑6年

据新华社电 南非比勒陀利亚高等法院昨天再次就南非残疾人田径运动员皮斯托瑞斯枪杀女友利瓦·斯滕坎普一案做出裁决,判处其有期徒刑6年。

法官马西帕在法庭上宣读了判决书。她说,皮斯托瑞斯一案“有诸多可以从轻发落的因素”,给他过长的刑期“无助于伸张正义”。

马西帕说,死者不能复生,被告的一生也发生了永远的改变,因此在考虑了案件的严重程度、社会利益以及死者和被告的权利之后,“我做出了判处他服刑6年的决定”。

判决结果宣布后,皮斯托瑞斯的家人和支持者纷纷向前和他拥抱,对这一法官的“从轻发落”表示祝贺。

斯滕坎普的父母在法庭外发表讲话说,他们对判决无能为力,因为无论怎么判决,他们的女儿都无法复生。

不要佩戴首饰和名表 观赛者真的自己要谨慎

近来在网络上流传的一些有关奥运前里约状况的文章,很多是“添油加醋”,为吸引眼球对里约“妖魔化”。但在安全方面,建议观赛者和游客还是要认识

到困难,既不要被那些没有根据的网文弄得神经紧张,也不要过于放松、毫无警惕。

中国驻里约热内卢总领事事宋扬指出,尽管东道主对

里约奥运会的安全保障负有责任,使领馆要充分履行领事保护职责,但最好的、最有效的保护是自我保护。

中国驻里约总领馆表示,在巴西应注意加强风险防范,外出参观游览穿着要简单,不要佩戴首饰、名表等贵重物品,结伴而行,最好有导游带领,避免进入贫民窟等危险场所,晚上尽量不要单独外出。此外,还建议前往巴西的中国游客多了解巴西的历史习俗,尊重巴西的社会规范,在巴西文明旅游。

对于中国公民的安全,中国驻里约总领馆也做出了部署和相关领保预案。在抵达里约国际机场时,游客就可以在总领馆设在机场的临时摊位上免费领取《中国公民领事保护和协助简明指南(里约奥运版)》《里约热内卢官方旅游地图(中文注释版)》等小册子。

关于防蚊,可以参照世界卫生组织给出的建议:使用防蚊剂、尽量选择长裤和长袖上装,避免到没有基本医疗卫生条件的城市去,因为那些偏僻的地方蚊虫传播寨卡、登革热和基孔肯雅热更容易。

据新华社电

友情提醒:使用本栏目征婚信息请对方注意个人资料,因广告审查涉及《广告法》要求的相关内容,敬请应征者注意自我保护。

梦意婚介

丧偶单身女73岁,事业单位退休,老伴去世三年,市区有大套住房,另有店面房2间出租。经济无忧的她身边却没有一个能说话的人,心情很低落,希望有缘能认识一位开朗、体贴、身体健康的男士相伴到老。电话:15168147993

梦缘婚介

丧偶女64岁,未育,有劳保,曾经当过企业单位厂长,有房多套,另有店铺出租。她肤白显年轻,大方实在,性格直爽。虽然经济无忧,但一个人太孤单,现在希望找一位健康、实在、性格好、感情专一的男士,地区、条件、年龄不限,有缘尽快生活在一起,来者随带证件。电话13184328298